

ОРГАН  
ПРОКОЛЬЕВСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

# Шахтерская ПРАВДА

№ 41 (11130)

ВТОРНИК, 27 февраля 1973 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

## ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ

### СОРЕВНУЮТСЯ СОСЕДИ

Делегация горняков шахты «Тайбанская» приезжала на «Коксовую» подводить итоги соревнования за 1972 год. У бригадира М. Шмаренова был наказ проходчиков: вызвать на соревнование самый сильный коллектив.

Вызов киселевцев принял проходчики бригады Героя Социалистического Труда Г. Идрисова. В прошлом году она перевыполнила план проходки на 368 метров. Успех сопутствовал и бригаде М. Шмаренова: годовое задание было выполнено на два месяца раньше.

Проходчики сейчас следят за успехами друг друга. Бригада Г. Идрисова обязалась проходить в месяц до 20 метров выработок дополнительно к плану. В январе план был перевыполнен. Задание февраля оказалось выполнить труднее. Но бригада работает настойчиво. График проходки опережается.

Бригада М. Шмаренова январтское задание перевыполнила на 12 метров, зато в феврале дополнительно пройдено около тридцати метров выработок.

Трудовое соперничество помогает проходчикам изыскивать резервы, мобилизует их на выполнение напряженного задания третьего года пятилетки.

Г. ГУСЕВ.

### Успехи бригады

Более 30 метров горных выработок дополнительно к плану с начала года прошла на шахте «Ноградская» комсомольско-молодежная бригада Г. Е. Колесника. Это — четвертая часть годовых обязательств коллектива.

В минувшем году счет пройденным сверхплановым метрам составил 252 метра. По этим итогам бригаде присужден переходящий вымпел обкома ВЛКСМ за второе место в соревновании комсомольско-молодежных коллективов области.

В. РАСЧЕТКОВ,  
горный мастер  
шахты «Ноградская».

4700000

— столько рублей сэкономлено в минувшем году на предприятиях комбината «Прокольевуголь» за счет внедрения рационализаторских предложений. Лучших результатов добились коллективы шахт «Коксовая», «Центральная», им. Калинина, им. Дауринского, «Манежка», «Зимника», «Прокольевская», обогатительной фабрики «Коксовая» и других.

Эти данные назывались в своем докладе на собрании актива рационализаторов и изобретателей заместитель главного инженера комбината В. И. Черемнов. Собрание подвело итоги работы в минувшем году и наметило план на 1973 год.

Новаторы производства взяли обязательство внести в фонд экономии девятой пятилетки 23 миллиона 600 тысяч рублей.

В. ПАВЛОВЕЦ,  
работник Дома техники  
комбината «Прокольевский уголь».



### За высокую эффективность

#### НАУКА — ПРОИЗВОДСТВУ

В 1972 году сотрудники отдела разработок пологих и наклонных пластов Кузбасса потрудились с заводской эффективностью. План научных работ успешно выполнен, получена общая экономия 3,6 млн. рублей, из которых на долю института отнесено 1,6 млн. По итогам соревнования за четвертый квартал прошлого года коллективу присуждено первое место с вручением Красного знамени и денежной премии.

О работе отдела в новом году рассказал кандидат технических наук Михаил Иванович Середенко:

— Мы продолжаем исследования по изысканию новой и совершенствованию существующей техники. Для Прокольевско-Киселевского рудника, например, разрабатываем методы применения механизированных комплексов КМ-87ДН для пластов с углами падения до 50 градусов (согласно технической

характеристике такие комплексы могут работать на пластах с углом падения до 35 градусов). Это даст возможность отрабатывать пласты мощностью 1,8—2 м механизированным способом, которых немало в Прокольевске.

Всего в текущем году мы планируем внедрить на шахтах Кузбасса 20 комплексов с экономическим эффектом 2 млн. рублей. Группа кандидатов технических наук В. П. Белова закончит внедрение устройства для удержания гидростоек механизированной крепи 2М-81 на пластах наклонного падения. Эти работы ведутся на шахтах «Киселевская» и имени Вахрушева. Изываем новые виды крепей для бесцепниковой схемы выемки. Составляем технологическую

механизированной выемки бремсберговых и надстрековых целиков.

— Что помогает вашему отделу добиваться высокой эффективности в научно-исследовательской работе?

— Мы стараемся создать в коллективе творческую обстановку. Каждый сотрудник имеет план на год, работает над определенным вопросом. Мы стремимся, чтобы эта работа соответствовала желанию и способностям сотрудника, повышала его интерес к научной деятельности.

Михаил Иванович привел любопытные данные. В отделье (из 54 человек) «выросли» пять кандидатов технических наук, в этом году должны защитить диссертации С. И. Калинин, В. Н. Гарин, 13 сотрудников ра-

ботают над диссертациями.

— Как внедряется новая, разработанная вашим отделом техника?

— Не всегда хорошо. У иных горняков возникает недоверие и технике от незнания и неумения с ней работать. Приведу пример. Горняки шахты «Южная» уже после четырех месяцев испытаний комплекса КМ-81 стали выдавать по 500—600 тонн в сутки, а на шахте «Киселевская» такой же комплекс испытывается в течение полутора лет, а результат — не выше 300 тонн в сутки.

В новом году пятилетки одна из основных задач отделья состоит в том, чтобы помочь горнякам коллективам как можно более воспользоваться нашими рекомендациями по использованию новой техники. Это позволит им успешно выполнить социалистические обязательства.

В. ЩЕКА.

### БРАТСКАЯ ДРУЖБА

информационных сообщений, в статьях, комментариях и корреспонденциях, посвященных этому событию, зарубежная пресса подчеркивает, что празднества в Чехословакии вылились в новую мощную манифестиацию братской советско-чехословацкой дружбы, нерушимого единства и сплоченности всего социалистического содружества.

Центральное место на страницах газет занимают материалы о торжественном митинге на Староместской площади, речи, с которыми выступили на этом митинге Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, который принял участие в торжествах по случаю 25-й годовщины февральской победы чехословацких трудящихся над реакцией.

Во время пребывания в ЧССР состоялись встречи и беседы Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем Центрального Комитета КПЧ Г. Гусаком, президентом ЧССР Л. Свободой, членами президиума и секретариата ЦК КПЧ. Встреча Л. И. Брежнева и чехословацких руководителей проходила в сердечной обстановке и продемонстрировала единство взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

Торжества в Праге по случаю 25-й годовщины февральской победы трудящихся Чехословакии, в которых принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, вызвали широкий международный резонанс. В

### ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В СЕЛЬСКОМ РАЙКОМЕ

Второй квартал подряд труженики сельского хозяйства Прокольевского района удерживают переходящее Красное знамя Немеровского обкома КПСС и облисполкома, присужденное им за первое место в областном соревновании сельских районов.

За два года пятилетки в районе повышен на 35 процентов урожайность зерновых, за 42 процента увеличилась продажа мяса. Несмотря на тяжелые погодные условия, минувшей осенью собрано по 16 центнеров зерна с гектара.

Эти и другие факты сообщили на состоявшейся в Прокольевском райкоме КПСС пресс-конференции первый секретарь райкома А. С. Святченко. На конференцию были приглашены журналисты редакций районной газеты «Сельская новь», прокольевской и киселевской газет «Шахтерская правда» и «В бой за уголь», областной газеты «Кузбасс» и областного телевидения.

Целью встречи было обсуждение вопросов о роли соревнования в шефской помощи, укреплении связей города и деревни.

Руководители района, председатели производств, журналисты обсудили планы совместной работы.

**Н**АСТУПАЕТ важный этап в жизни нашей партии. Центральный Комитет КПСС разрешил начать обмен партдокументов с 1 марта 1973 года. Призвано целесообразным организовать его поначалу в нескольких горкомах, райкомах партии, а затем, по мере накопления опыта, постепенно развернуть во всех партийных комитетах. Решением бюро обкома КПСС наша районная партийная организация будет проводить эту работу в числе первых в области.

С чем же пришли к этому коммунисты Рудничного района?

Подготовка к обмену стала своего рода смотром наших сил, проверкой того, как каждая парторганизация выполняет решения XXIV съезда КПСС. Все мероприятия, проводимые в этот период, были направлены на повышение активности коммунистов, их авангардной роли.

В подготовке и проведении собраний приняли участие члены райкома, ответственные работники аппаратов горкома и райкома партии. Состоялся откровенный разговор, в ходе которого коммунисты вскрывали недостатки в работе парторганизаций, высказывали предложения по их устранению. Единодушным было мнение об усиление ответственности коммунистов за соблюдение Устава партии.

Высокой активностью отмечены были собрания в партийных организациях шахты имени Калинина, завода резино-технических изделий, швейной фабрики «Горнячка», центральной городской больницы. В обсуждении задач, связанных с обменом партдокументов, приняли участие 90,7 процента коммунистов. Многие из них выступили. Собрания выполнили свою задачу для дальнейшей успешной работы. Суть ее в том, чтобы активизировать осуществлять предначертания партии.

В районе много примеров, когда под руководством партий-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: К ОБМЕНУ ДОКУМЕНТОВ

# СМОТР НАШИХ СИЛ

ных организаций коллективы трудящихся выполняют досрочно государственный план и социалистические обязательства. Среди них шахта имени Воронцова и грузовое автотранспортное предприятие, удостоенные по итогам соревнования за достойную встречу 50-летия СССР Красного знамени обкома КПСС, облсполкома и облсовпрофа. На вечное хранение получили его разрез «Прокопьевский», завод «Автоагрегат», ЦЭММ № 1 комбината «Прокопьевскуголь», завод резинотехнических изделий и многие другие.

В связи с подготовкой к обмену документов в районе усилилось внимание к вопросам идейного воспитания и марксистско-ленинского образования коммунистов. Об этом говорит успешная деятельность школ молодых коммунистов, созданных в десяти наиболее крупных партийных организациях и при райкоме КПСС. Об этом говорят и активная работа лекторских групп. За полгода прочитано в районе 203 лекции и беседы о возрастании руководящей роли КПСС в коммунистическом строительстве, о членстве в партии, о партийном билете и т. д.

Одновременно велась большая разъяснительная работа среди трудящихся и населения. К ней были привлечены политинформаторы, руководители «ленинских пятниц». Понимая, как важно повысить ответственность и активность коммунистов, партийные организации стремятся дойти до каждого члена и кандидата в члены КПСС. Этому способствует проведение индивидуаль-

ных собеседований. Они состоялись с 1135 коммунистами. Беседы проводили секретари партийных организаций, члены бюро и парткомов. С 26 коммунистами руководителями беседовали секретари и заведующие отделами райкома партии.

Следует отметить, что те, с кем проведены беседы, в большинстве своем сделали необходимые выводы. Так, в партийном комитете одной из шахт состоялся разговор с коммунистом Н. Этот товарищ длительное время возглавлял бригаду очистников, но за пьянство был освобожден от должности бригадира. После беседы поведение коммуниста изменилось в лучшую сторону. И сейчас партийный комитет намерен рассмотреть вопрос о возвращении этого товарища к руководству бригадой.

Во многих партийных организациях стало также правилом заслушивать отчеты коммунистов о выполнении требований Устава КПСС. Регулярно такие отчеты проходят в партийных организациях строительного управления № 2 треста «Кузбассжилстрой», разреза «Прокопьевский», центральной городской больницы. Все это способствует повышению активности коммунистов, обеспечению их авангардной роли.

Проведена большая работа с коммунистами, имеющими партийные взыскания. Те, что с большим сроком давности, сняты. Взыскания остались лишь у тех, кто не исправил своих ошибок, недостойных же звания коммуниста исключили из рядов КПСС.

В районе решены основные вопросы, связанные с организационно-технической стороной подготовки и проведения обмена партдокументов. Прошла сверка учетных данных самими коммунистами. Оборудованы комнаты для заполнения партдокументов, на время обмена подобраны и утверждены на бюро райкома работники, которым доверено выполнение партдокументов. Определен круг лиц из числа членов бюро и членов райкома, которые привлекаются к проверке правильности заполнения документов, их выдаче и проведению бесед с теми, кто будет получать новые партийные билеты. Продуман и решен вопрос фотографирования.

Бюро райкома считает, что подготовка к обмену партдокументов в основном завершена.

Однако нельзя считать законченной работу по повышению боевитости партдокументов. И сам обмен документов партдокументов организации призван использовать для дальнейшей активизации внутрипартийной жизни, совершенствования стиля и методов партийного руководства.

Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий решающего года девятой пятилетки. А между тем в районе есть предприятия, не выполнившие государственного плана как в 1972 году, так и в январе текущего года. Значит, дел еще много. Мы не добились пока, чтобы все без исключения коммунисты были настоящими бойцами в своих партийных организациях, всегда и везде обеспечивали авангардную роль в коллективе. Поэтому и сегодня нужны творческая энергия коммунистов, усилия первичных организаций, чтобы успешно выполнять намеченные задачи в третьем году пятилетки.

**А. ШАДРИН,**  
первый секретарь  
Рудничного РК КПСС.

На фарфоро-фаянсовом заводе образована комсомольская организация.

16 февраля в последующие годы будут называть днем рождения комсомольской организации фарфоро-фаянсового завода. В этот день в кипящем цехе на свое первое собрание пришли те, кому в ближайшие дни предстоит выдать изделия из прокопьевского фарфора, кому создавать и развивать традиции сибирского фарфора.

Комсомольцев на заводе пока немного — 60 человек, но присутствующие заранее уже смогли сказать: с пуском ФФЗ на полную мощность его коллектив будет комсомольско-молодежным.

Осваивать производство фарфора и фаянса предстоит молодым, а первым во все времена было намного труднее, чем тем, кто придет после них.

Выступивший на собрании директор завода В. Сухоруков подробно рассказал о том, что ожидает молодежь в ближайшие годы и что ожидают от них. И главная цель всего коллектива — с марта запустить в работу всю технологическую линию по производству фарфора, активно готовиться и выпускать изделия из фаянса.

Но кроме производства уже сейчас надо думать об организации отдыха, спорта среди молодежи. И тут проявилась искренняя заинтересованность комсомольцев: талантливые исполнители и спортсмены среди будущих рабочих завода достаточно. С энтузиазмом была воспринята весть о том, что пефестиваль над прокопьевским Конаковским заводом в ближайшее время высыпает сюда набор инструментов для эстрадного оркестра.

Девизом молодых всегда была сплоченность. Комсомольцы решили, что именно чувство товарищества, взаимовыручка помогут решить очередные задачи пускового 1973 года.

Единодушно избран комитет комсомола. В него вошли 15 молодых специалистов. Секретарем комсомольской организации ФФЗ избрана Валя Гаенко, заместителем — инженер по технике безопасности Светлана Гаврилова.

**В. БУРИН.**

ных договоров, участие в проведении всех городских мероприятий и т. д.

Председателем горсовета избран Сергей Николаевич Худяков.

Городской совет профсоюзов находится в здании бывшего треста «Кировуголь» по ул. Карла Либкнехта, 4 (третий этаж).

Звонить председателю —  
2-68-71, в приемную —  
2-28-55, инструктору —  
2-35-36.

Официальный отдел

По решению вышестоящих профсоюзных организаций в Прокопьевске создан городской совет профессиональных союзов, в задачи которого входит: координация деятельности профсоюзных организаций, обобщение и распространение опыта лучших, оказание помощи первичным организациям в выполнении колектив-

шла со слушателями в информационно-вычислительный центр завода, и там им в доступной форме Н. И. Альхименко, Л. И. Куртукова поведали об «участии» машины «Минск-22» в управлении производством. Особенно заинтересовалась слушатель организаций программирования.

А вот пропагандисты Е. Ф. Зинович, Н. В. Мещерякова и А. Я. Берадзе объединили своих слушателей и провели конференцию на эту же тему. Однако начало разговору положила опять же сотрудник информационно-вычислительного центра А. В. Медведева. Она рассказала о роли автоматического управления производством.

Интересно прошло занятие у обмотчиц. Рассказ продолжался всего 15—20 минут. Затем демонстрировался фильм о чемпионате обмотчиц, в котором показывались приемы труда лучших работниц. Занятие завершилось обсуждением темы, и все вносили конкретные предложения: что нового можно внедрить в процесс обмотки. Все, кто пришел на занятия в день открытых дверей, получили возможность многому научиться. И в этом заслуга экономического совета, который возглавляет А. П. Зубач. В составе совета активные, творчески работающие люди. Их методические советы, разработка наглядных пособий на местном материале повышают эффективность экономической учебы.

**А. МАТВЕЕВА,**  
зав. парткабинетом  
завода «Электромашин».

Галия Нефедова, которую видите на снимке, пять лет назад пришла на «Электромашину» ученицей обмотчицы. Сейчас она — одна из лучших производственных цеха № 7, отличный мастер своего дела. К 50-летию образования СССР ей был вручен знак ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Кроме того Галия активная общественница. Она как член бюро ВЛКСМ цеха возглавляет культмассовый сектор. После работы и по выходным дням она с подругами не скучает: вместе они ходят в кино, театр, на танцы.

Фото А. РАВИЛОВА.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ КИНО

Скоро в кинотеатре имени Н. Островского гостеприимно распахнет двери клуб любителей кино. Здесь юноши и девушки смогут познакомиться с историей создания кино, его шедеврами.

В клубе будут широко практиковаться показ и обсуждение фильмов, которые еще не демонстрировались на экранах.

Интересные хроникально-документальные ленты расскажут о новых достижениях науки и техники, помогут познакомиться с выдающимися открытиями страны, узнать о людях, ее населяющих.

**В. ЗЕЛЕНИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
шахты «Консоль».



## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

По решению вышестоящих профсоюзных организаций в Прокопьевске создан городской совет профессиональных союзов, в задачи которого входит: координация деятельности профсоюзных организаций, обобщение и распространение опыта лучших, оказание помощи первичным организациям в выполнении колектив-

У КОГО УЧИТЬСЯ?

# ЕДИНЫЙ ПЛАН СНАБЖЕНИЯ

Коллектив шахты «Коксовая» перевыполнил план угледобычи в минувшем году более чем на 67000 тонн. В январе дополнительно к программе выдано более 2000 тонн теплива. Одним из условий ритмичной работы наряду с внедрением новых систем добычи является совершенствование организации труда, снабжения. Предлагаемый читателям метод материально-технического снабжения участков выработки в результате многолетних поисков и является, по заключению специалистов шахты, наилучшим эффективным в сегодняшних условиях. Он позволяет более реализовать внутришахтные резервы по использованию материалов и свести до минимума срывы по вине службы снабжения.

До пуска забоя осталось два дня. Вдруг обнаружилось, что на участке нет пус-

кателя. Ситуация знакома участковым механикам. Известны и методы ликвидации оплошности: на поиски злополучного пускателя посыпаются «гонцы», поднимается телефонный трезвон, беготня, «нервотрещина».

При новом методе снабжения этого нет.

При утверждении плана развития горных работ 23—25 числа каждого месяца изучаются поступившие с участков заявки на кабель, конвейеры, лебедки, пускатели и т. д. После того, как с ними детально познакомятся главный механик и главный инженер, заявки обобщаются и на основе их составляется единый материально-технический план на месяц. Он ясно показывает, кто, что, где и когда должен получить. Скажем, четвертому участку нужны кабель, конвейер и пускатель. В плане уже есть: до 10 февраля участок полу-

чит кабель со склада. Конвейер ему нужен 12 февраля. К этому времени таковой освободится на двенадцатом участке. Намечено конвейер получить с двенадцатого. А свободный пускатель имеется на шестом, но он потребуется раньше десятому участку, значит, четвертому, согласно его заявке, пришлют с ЦЭММ после ремонта другой пускатель.

«Единый план размножают и вручают работникам отдела материально-технического снабжения, планового отдела и отдела главного механика. Таким образом, снабженцы получают программу на месяц, плановики берут на себя экономический контроль, отдел главного механика следит за осуществлением плана».

Если на участке допустили просчет при составлении заявок, он обязательно обнаружится. Сейчас такие случаи крайне редки: план приучил руководителей участков к более щадительному составлению заявок.

Работа участков проходит в деловой, спокойной обстановке. Материалы, оборудование поставляются вовремя.

Г. ЗАХАРЦЕВ,  
главный механик  
шахты «Коксовая».



Коммунист Андрей Андреев

вич ШТОЛЬ работает в механическом цехе шахты «Центральная» и занимается ремонтом шахтного оборудования. Опыт, накопленный за двадцать с лишним трудовых лет, помогает ему выполнять задания с отличным качеством.

На снимке: электросварщик А. А. ШТОЛЬ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

«Всегда ли виноваты пешеходы?» — под таким заголовком в нашей газете была опубликована статья (19 января с. г.), поднимающая очень важный вопрос о состоянии дорог и тротуаров в городе. Недавно вами получен ответ за подписью начальника управления коммунального хозяйства В. В. Савина, в котором он признает, что авторы писем в редакцию справедливо отмечают недостатки в содержании дорог и тротуаров в зимнее время. Это происходит из-за нехватки снегоуборочной техники, а также низкой требовательности и слабого контроля за работой ЖКХ со стороны райисполкомов.

В настоящее время управлением коммунального хозяйства и райисполкомами приняты дополнительные меры по очистке дорог и тротуаров от снежных заносов, по обеспечению безопасности движения транспорта и пешеходов. Пересмотрен график работы снегоуборочной техники в дорожно-ремонтном управлении, усилен контроль за работой коммунальных отделов.

та до восьми тонн в сутки. Для получения этой продукции используется молоко цельное, пастеризованное и сухое, сливки цельные и сухие. Молоко фасованное в бутылках может быть цельным, восстановленным и восстановленным цельным.

По своим качествам это молоко соответствует цельному пастеризованному молоку и не подлежит дополнительной тепловой обработке, его можно сразу употреблять в пищу детям и взрослым. Сейчас же такое желание вряд ли возникнет, так как молоко стало неприятным на вкус. Вымыть его и два дня ощущаешь все тот же неприятный привкус.

Группа работников подшипникового завода пишет в редакцию:

«Не так давно фасованное молоко считалось самым вкусным и качественным. Его можно было сразу употреблять в пищу детям и взрослым. Сейчас же такое желание вряд ли возникнет, так как молоко стало неприятным на вкус. Вымыть его и два дня ощущаешь все тот же неприятный привкус.

Просим на страницах газеты рассказать о приготовлении молока и продаже».

Письмо мы направили директору гормолзавода. Ответ получен от заведующей лабораторией тов. Слодыревой:

«Прокопьевский гормолзавод выпускает в фасованном виде цельного молока жирностью 3,2 и 2,5 процен-



## КОРОТКО

ДЕЛИ. К концу пятого пятилетнего плана развития национальной экономики Индии металлургический завод в Бхилаи, построенный при техническом содействии Советского Союза, повысит объем выпускаемой продукции до 7 миллионов тонн в год.

## АГРЕССОР ЗАРВАЛСЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОММЕНТАРИЙ

Израильские агрессоры, игнорируя решения Организации Объединенных Наций, протесты мирной общественности, идут по пути расширения агрессивных актов против народов соседних арабских государств. Результатом бесчинств агрессоров является разрушение мирных поселений, многочисленные жертвы среди ни в чём неповинного населения.

Как сообщалось, 21 февраля над оккупированной Израилем территорией Арабской Республики Египет, в 20 километрах к востоку от Суэцкого канала, израильские истребители сбили пассажирский самолёт ливийской авиакомпании, следовавший по маршруту Триполи—Каир. 94 его пассажира погибли. В ночь на 21 февраля на территории Ливана израильские вертолёты высадили десанты морской пехоты, которые напали на лагерь палестинских беженцев. Одновременно эти лагеря были подвергнуты обстрелу с моря израильскими военными катерами. Большое число беженцев было убито или ранено.

Эти разбойничьи вылазки Тель-Авива продолжают серию многочисленных военных провокаций Израиля. В конце прошлого года израильская военная неоднократно предпринимала вооруженные акции в районе Голанских высот, авиация Израиля систематически вторгалась в воздушное пространство Ливана и Сирии. Своими вылазками против соседних арабских государств Израиль как бы хочет утвердить за собой «право» хозяйствовать на захваченной в ходе агрессивной войны 1967 года земле.

Об этом же говорят и действия Тель-Авива по ускоренному

А. БИРЮКОВ,  
обозреватель.



Израильская военщина продолжает агрессивные действия на территории Ливана и Сирии. В результате налетов израильской авиации, обстрелов населенных пунктов, лагерей палестинских беженцев гибнут мирные жители — дети, женщины, старики, превращаются в руины их жилища, разрушаются мосты, дороги.

На снимке: разрушенный лагерь палестинских беженцев в Набатии (Ливан), в котором размещены в основном женщины и дети.

Фото АПН.

ВАРШАВА. 7450 тысяч пар обуви различных фасонов — таков план радомской обувной фабрики «Радоскура» на нынешний год. Коллектив предприятия принял обязательство дать стране 60 тысяч пар сверхплановой обуви. Удобная, изящная, прочная обувь с маркой «Радоскуры» пользуется большим спросом за рубежом. Она хорошо известна и советским покупателям.

ВЕНА. Все большую популярность завоевывают в Австрии советские автомобили — «Москвичи», «Лады», «Волги», «Запорожцы». В 1972 году австрийцы приобрели около 1100 советских автомашин. Это на 80 процентов превышает уровень предыдущего года.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

## Сборная СССР—восьмикратный чемпион

Сборная СССР в восьмой раз победила в чемпионате мира по хоккею с мячом. На втором месте команда Швеции, на третьем—Финляндия.

(ТАСС).

В Междуреченске прошли соревнования по горнолыжному спорту на первенство Всесоюзного студенческого общества «Буревестник». Абсолютной чемпионкой стала студентка Кемеровского педагогического института Алла Аскарова.

На снимках: абсолютная чемпионка по горнолыжному спорту А. АСКАРОВА.

Фото В. КЛЮЕВА.

Творческая студия «Панорама».



О Н ВЛЕТЕЛ в кабинет упругим розовощеким мячиком.

— Здравствуйте, дядя доктор! — и протянул врачу пухлую крепкую ручонку.

— Здравствуй, малыш.

— Я к вам на операцию, объяснил мальчик. — Мне нужно убрать миндалины. Это что у вас на голове?

— Однако, какой ты младец, — сказал врач. — А это у меня зеркало, чтобы хорошо рассмотреть твои миндалины.

— Вы мне его отадите, пожалуйста, — потребовал маленький пациент.

— Борик, — подала голос счастливая мама, — у доктора одно зеркало, а так он бы, конечно, тебе отдал. Не правда ли, очень развитый мальчик? — обратилась она к врачу. — И исключительно вежливый.

В палату пятилетний Борик вошел, как в свой родной дом. Он уверенно прошагал мимо предложенной ему постели и забрался на другую.

— Я люблю около окна, — вскинув Борик подбородок и торжествующе всех осмотрел.

— Эта постель занята, — тихо начала няня. — Она вот этой тети.

— Пусть тетя перейдет туда, пожалуйста, и стены, — утвердил Борик.

— Конечно, конечно, — заторопилась женщина. — Мне теперь немного стало легче. Пусть ребенок ляжет и окну, там больше воздуха. Такой вежливый мальчик...

В обед, когда больные сидели за столом, Борик вдруг заметил, что в тарелку напротив вместе с супом попал кусочек мяса. Он спокойно встал и, ничего не говоря, выудил мясо, перенес его в свою тарелку.

Наблюдавшие странную картину громко рассмеялись.

Это Борика озадачило. Он посмотрел вокруг непонимающим, растерянным взглядом и зло выкинули:

— Вы что, все дураки? Я же люблю мясо!

Напрасно медицинская сестра старалась что-то объяснить на другой день маме Борика.

— Знаю, знаю, — предупредительно остановила она девушку. — Шум на всю больницу из-за кусочка мяса для больного ребенка. Как будто военные времена...

— Нет, — говорила мед-

сестра. — Дело здесь гораздо серьезнее. Как вам это сказать?..

— Дураками их называли. Что здесь особенного? Плюнули он на них, что ли? Он мальчик вежливый...

В школьные годы папа называл Борика:

— Ты вот что запомни, сынок, самое главное в жизни — аппетит. Это первое, и здесь ты молодец. Второе — учись. Будешь хорошо учиться — каждому в нос даши и прав будешь... Третье. Это ты уже усвоил — вежливость. Ею в свое время да умом королей брали. Человек на нее как на ласку открыто идет.

Однако доверчивая ребячья компания вскоре отхлынула от Борика и начала его сто-

## ВЕЖЛИВЫЙ БОРИК ФЕЛЬЕТОН

рониться. С ним остались безвольные, слабые духом сокласники. Он без труда овладевал их лучшими марками, любимыми подарками, деньгами на обед.

— Негры, ко мне! — командовал Борик. И они, пренебрегая себя, тянулись к нему.

— Вы знаете, — как-то завела разговор в учительской классная руководительница Маргарита Матвеевна. — Не правится мне наш хваленый Борик. Есть в его поведении что-то такое, что...

— Пусть бы все учились, как он, и мне больше ничего не надо от них, — оборвала Маргариту Матвеевну непреклонная заведующая учебной частью. — Мальчик всегда вежлив. И по крайней мере еще никого с ног не сбил, как некоторые.

В институте Борик продолжал «развиваться», следуя трем незыблым жизненным заповедям папы, он не попал в списки первокурсников, на лето разбитых по стройотрядам.

Домой полетела короткая, как телеграмма, открытка: «Не ждите. Еду к одному в таежный колхоз. Буду у него пить мед и молоко, есть ово-



## ЧИТАТЕЛЮ ОТВЕЧАЕТ ЮРИСТ

### Удержание из пенсии

В письме в редакцию тов. Назаров спрашивает, могут ли отделы социального обеспечения производить удержания из пенсии?

На ваш вопрос, тов. Назаров, отвечает адвокат Анна Максимовна Рабец.

В соответствии с § 178 Положения о порядке назначения и выплаты государственных пенсий, утвержденного 3 августа 1972 года, удержания из пенсии могут производиться на основании судебных решений, спределений, постановлений и приговоров (в части имущественного взыскания), исполнительных надписей нотариальных контор и других решений и постановлений, исполнение которых производится в соответствии с законодательством Союза ССР и союзных республик, а также на основании решений комиссии по назначению пенсий для взыскания сумм пенсий, излишне выплаченных пенсионеру вследствие злоупотребления с его стороны. Например, если он представил документы с заведомо неправильными сведениями, скрыл заработок или другой вид дохода, не представил сведения об изменениях в составе членов семьи.

Никакие другие удержания из пенсии, кроме указанных выше, не допускаются.

Попутно отвечу и еще на один вопрос — о размерах удержания.

При взыскании алиментов, возмещении ущерба от хищения государственного или общественного имущества, возмещении ущерба, причиненного учащему лицом иным повреждением здоровья и смертью кормильца, при возврате переполученных сумм заработной платы в предусмотренных законом случаях удержания могут производиться в размере 50 процентов. Во всех других случаях — не свыше 20 процентов пенсии.

Удержания по решению комиссии по назначению пенсий производятся в размере 20 процентов сверх удержаний по другим основаниям.

Во всех случаях за пенсионером сохраняется не менее 50 процентов причитающейся пенсии. А за неработающим — не менее 10 рублей в месяц.

## ВНИМАНИЮ ЛИТГРУППЫ

Завтра, 28 февраля, состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Начало в 18 часов.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 марта 1973 года в 14 часов в помещении драмтеатра имени Ленинского комсомола созывается VIII сессия городского Совета 13 созыва с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполнкома городского Совета за 1972 год.

2. О плане мероприятий по выполнению Закона СССР «О статусе депутатов Советов трудящихся в СССР».

Исполнком городского Совета.

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

## ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Премьера — Ты — это я (19-30).

## КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Новый цветной художественный фильм «Человек-оркестр» (Франция) (10, 12, 14-10, 16-10, 20, 22). Хроника — Весенняя увертюра (20). Рустам и Сухраб (18-15). Лекарство от любви (11, 13, 15, 17, 19, 20-30). Хроника — Чужого горя не бывает (21-30).

КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Зал «Кругозор» — Руслан и Людмила — две серии (9-30, 12-10, 14-50, 17-30, 20-10). Зал «Глобус» — Точка, точка, золотая (9, 11-05, 12-40, 14-15, 15-50, 17-40, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Зимородок (10, 12, 14-10, 16, 18, 19-50, 21-50). Хроника — Встреча с морем (12, 19-50).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСНИК». Нежданый гость (10, 12, 14, 16, 18, 19-45, 22). Хроника — Единство (12, 19-45).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Одеола (10, 12, 14-10, 16-10, 18-40, 21-40). Хроника — Вся его жизнь (12, 19-40).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Одеола (10, 12, 14, 16-10, 17-50, 19-40, 21-40).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Джей Эйр (11, 15, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. А зори здесь тихие — две серии (11, 15, 17-20, 19, 21).

Прокопьевский охотово-розничный магазин «Медтехника» имеет

В ПРОДАЖЕ за наличный и безналичный расчет костины взрослые, костины детские (разных размеров), трости буковые, гидропульпы (для обработки садов), шланги к гидропультам, стойки для костины, ингаляторы (Кобера) кариантные, носилки санитарные.

Адрес: Магнитогорск, улица Магнитогорская, 68, автобус 106, остановка «Школа № 31».

## ДЛЯ СВЕДЕНИЯ ГРАЖДАН, ОРГАНИЗАЦИИ И ПРЕДПРИЯТИЙ

Прокопьевская горэлектроресурс переведена на улицу Октябрьскую, 15 (около редакции газеты «Шахтерская правда»).

На Тыргане по улице Яворской открыт заготовительный пункт по приему вторичного сырья от населения.

Граждане, сдавайте вторичное сырье!